
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μνήμη του Αγίου Νικολάου Σερβίας τιμήθηκε εν
προσευχαίς στην ἐν Μόσχᾳ εκκλησιαστική
αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην
Αμερική

Μνήμη του Σέρβου Ιεράρχη, ο οποίος χρόνια δραστηριοποιείτο και ολοκλήρωσε την επίγεια του
πορεία στις Ηνωμένες Πολιτείες Άγιο Επίσκοπο Αχρίδος και Ζιτς Νικόλαο Βελιμίροβιτς τιμήθηκε εν
προσευχαίς την Γ’ Κυριακή του Πάσχα, στις 3 Μαΐου 2020, στον Ι. Ναό Αγίας Μεγαλομάρτυρας
Αικατερίνης, ο οποίος λειτουργεί ως εκκλησιαστική αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας
στην Αμερική.

Επειδή το 2020 εορτάζεται η πεντηκονταετής επέτειος απονομής αυτοκεφαλίας στην Ορθόδοξη
Εκκλησία στην Αμερική, κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και Μακαριωτάτου
Μητροπολίτη Αμερικής και Καναδά Τύχωνα στην εν Μόσχα αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου
Εκκλησίας στην Αμερική τελείται ιδιαιτέρως η μνήμη των αθλητών, οι οποίοι συνέβαλαν στην
εδραίωση της Ορθοδοξίας στην Αμερικανική Ήπειρο.



Κατόπιν λήξεως της κυριακάτικης Θείας Λειτουργίας ο εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου
Μητροπολίτη Τύχωνα παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Πρωθιερέας Δανιήλ
Ανδρεγιούκ τέλεσε δοξολογία προς τιμήν του Αγίου Νικολάου Σερβίας.

Στην αγία εικόνα των εν γη της Αμερικής διαλαμψάντων Αγίων τοποθετήθηκε τεμάχιο του ιερού
λειψάνου του Αγίου Νικολάου, το οποίο προσφέρθηκε από τον εκπρόσωπο της Εκκλησίας της
Σερβίας παρά τον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας Επίσκοπο Μοράβιτς Αντώνιο.

Εν κατακλείδι ο π. Δανιήλ ανέγνωσε μήνυμα του Προκαθημένου της Εκκλησίας Αμερικής, το οποίο
απεστάλη στον ιερό κλήρο και την κοινότητα του Ι. Ναού Αγίας Αικατερίνης.

«Παρά τη συνεχιζόμενη πανδημία η χαρά μας για την Ανάσταση ουδέποτε θα μειωθεί. Πράγματι, η
χαρά μας, η ελπίδα και η αγάπη μόνον αυξάνονται τις εποχές των δοκιμασιών και συμφορών διότι
γνωρίζουμε ότι των ταλαιπωριών πάντοτε ακολουθεί η Ανάσταση, τονίζει το μήνυμα του
Μακαριωτάτου κ. Τύχωνα. Ο Άγιος Νικόλαος κατέχει ιδιαίτερη θέση στις καρδιές των Ορθοδόξων
χριστιανών στην Αμερική, επειδή πολλά χρόνια εργαζόταν στη γη μας. Όπως και πολλοί Σέρβοι
συμπατριώτες του ιδιαίτερη συμπάθεια έτρεφε στους ἐν Χριστώ αδελφούς του από άλλες χώρες
και ιδίως τους Ρώσους Ορθοδόξους Αμερικανούς. Δίδασκε στις ιερατικές σχολές Αγίου Τύχωνα
και Αγίου Βλαδιμήρου της καθ΄ημάς Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αμερική, μοιραζόμενος με τον
κόσμο τη σοφία του Θεού στα πολυάριθμα έργα του. Όπως και πολλοί Σέρβοι, Ρώσοι, εκπρόσωποι
άλλων λαών στις αρχές και το ήμισυ του 20 αι. ο Άγιος Νικόλαος έπαθε λόγῳ της πίστεώς του…Ας
καταβάλουμε προσπάθειες για να συμπορευόμαστε πάντοτε με τον Χριστό, να συμπάσχουμε και να
πεθαίνουμε υπέρ Χριστού, προκειμένου να συναναστηθούμε με το Χριστό κατά το παράδειγμα του
μακαρίου μας διδασκάλου Αγίου Νικολάου!».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45562/
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